
ATA DA QUINTA E SEXTA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 20 de fevereiro de 2018 

Início: 19h 10min. 

Término: 20h 23min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  

Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 

Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 

 

Plenário: 

Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de 

Almeida e Nei Medina de Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 06 de fevereiro de 2018. 

 

- Neste momento, para dar continuidade no processo de revisão da Lei 

Orgânica Municipal, o Presidente formou uma Comissão Especial, 

sendo a mesma composta pelos seguintes Vereadores: Presidente: 

Heldemir Azevedo Alves; Relator: Nei Medina de Oliveira; 

Secretário: Edison de Souza Silva. 

 

4ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

04, de 23 de janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal de Saneamento Básico e dá outras providências”. 

Parecer nº. 05/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº. 01/2018 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e 



Parecer nº. 05/2018 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 07, 

de 06 de fevereiro de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao 

Mérito ao Dr. Gláucio Silva de Souza”. Parecer nº. 01/2018 da 

Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

08, de 06 de fevereiro de 2018, que “Institui a publicidade dos atos 

dos Conselhos Municipais do Município de São João 

Nepomuceno/MG, em observância ao Art. 37 da Constituição Federal, 

e dá outras providências”. Parecer nº. 09/2018 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 03/2018 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 08/2018 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

5ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 09, que “Dá denominação a logradouro público de 

„Olair Zenir Leite”, de autoria do Vereador Nei Medina de Oliveira. 

Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador Edison de 

Souza Silva. Relator: Vereador Heldemir Azevedo Alves. Secretário: 

Vereador Antônio José da Costa. 

 

6ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 33/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Prefeito Municipal, a colocação de iluminação pública e 

calçamento na Rua Projetada, perto da Capela em Araci. 

 

- Indicação nº 34/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Prefeito Municipal providências com relação à construção de 

passeio público na Travessa Prefeito Nagib Camilo Ayupe, em frente 

à Asfecer. 

 

- Indicação nº 35/2018: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de se proceder à 



reforma da escada situada na Rua José Maria Itaborahy, no Bairro São 

José. 

 

- Indicação nº 36/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade de instalação de dois 

postes com iluminação na rua que dá acesso ao loteamento “Caminho 

Real”, sendo um próximo ao terreno do “Michilin” e o outro ao lado 

da residência de Sérgio Vagner Pontes (Pato Roco). Solicitou, ainda, a 

instalação de dois braços com luminárias em dois postes existentes no 

local, mas que não dispõem de iluminação. 

 

- Indicação nº 37/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Chefe do Executivo que estude a possibilidade de 

realizar a coleta de lixo no período noturno, depois do horário 

comercial. 

 

- Indicação nº 38/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie a troca do atual 

guarda-corpo da ponte situada próximo ao SESI/SENAI por uma 

estrutura de concreto. Caso não seja possível, uma alternativa seria a 

instalação de tela ou outra estrutura que possa proteger o guarda-

corpo, que é muito frágil e acaba oferecendo riscos de acidente. 

Sugeriu ainda, a colocação de grade de proteção nas laterais da 

cabeceira em ambos os lados da ponte. 

 

- Indicação nº 28/2018: Vereadores Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo a revitalização do trevo que 

chamamos, popularmente, de “trevo de Rio Novo”.  

 

- Indicação nº 29/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que providencie a construção de travessia de 

pedestres, ou recuperação das já existentes, na Rua Geraldo Passe, 

prolongamento da Rua Frederico Ozanan, sendo uma próximo ao nº 

796 e a outra, ao nº 854. 

 
- Indicação nº 30/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que realize a construção de abrigo na Rua João 

Batista Lima, Bairro Beneti, em frente ao Posto de Saúde. 

 



- Indicação nº 40/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal, que estude a 

viabilidade de se fazer a retirada do filtro biológico existente no 

Bairro Três Marias, já que, por estar inutilizado, o local serve como 

ponto de uso de drogas e como depósito de lixo. Após a retirada, 

sugeriu que seja feita naquele espaço a devida urbanização, analisando 

a possibilidade deste local ser loteado para doação a famílias carentes 

de nosso Município ou que seja feita a construção de uma praça 

pública. 

 

- Indicação nº. 41/2018: Vereadores Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, Reniraldo da Silva de Oliveira e Antônio José da 

Costa, solicitando ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade de 

se disponibilizar uma ambulância para que fique de plantão nos 

Distritos prestando o serviço de atendimento médico de urgência, 

ficando a cargo ainda, do Executivo, a definição em qual Distrito 

deverá ficar localizado o bem. Caso não seja possível o atendimento 

do sugerido acima, solicitaram que se estude a viabilidade de se 

manter no Pronto Socorro Municipal uma ambulância destinada 

apenas aos atendimentos solicitados pelos usuários dos Distritos. 

 

- Pedido de Informação nº. 01/2018: Vereadores Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo e Heldemir Azevedo Alves, solicitando ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, 

que apresente justificativa para a quantidade de pontos atribuídos a 

cada critério adotado, constantes no Edital nº. 01, datado de 04 de 

janeiro de 2018. Solicitaram ainda, que seja encaminhada a esta Casa 

Legislativa, listagem com a ordem de classificação de todos os 

candidatos, bem como dos documentos comprobatórios da pontuação 

obtida pelos mesmos. 

 

- Indicação nº. 31/2018: Vereadores Antônio José da Costa, Ruy 

Rodrigues Barbosa e Reniraldo da Silva de Oliveira, solicitando ao 

Chefe do Executivo que proceda à implantação de ondulações 

transversais, como redutores de velocidade, na Rua do Carmo, Bairro 

Santa Rita. 

 

- Indicação nº. 32/2018: Vereadores Antônio José da Costa, Ruy 

Rodrigues Babosa e Reniraldo da Silva de Oliveira, solicitando ao 



Chefe do Executivo que autorize a colocação de interfone no portão 

que dá acesso à cozinha na Escola Municipal Coronel José Braz. 

 

- Indicação nº. 39/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que providencie a 

instalação de equipamento de proteção (corrimão) na escada situada 

na Rua José Heleno Albuquerque (Bairro Jujuba), que dá acesso à Rua 

Joaquim Alves Mendonça, (Rua do antigo Matadouro). Solicitou 

ainda, a colocação de corrimão e de mais uma “braço” de luminária 

para o mesmo local. 

 

7ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação Projeto de Lei nº. 04, de 23 de janeiro 

de 2018, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Saneamento Básico e dá outras providências”, com emedas. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 07, de 06 de 

fevereiro de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao 

Dr. Gláucio Silva de Souza”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 08, de 06 de 

fevereiro de 2018, que “Institui a publicidade dos atos dos Conselhos 

Municipais do Município de São João Nepomuceno/MG, em 

observância ao Art. 37 da Constituição Federal, e dá outras 

providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 04, 07 e 08/2018. 

 

8ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

9ª) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

sexta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 

 

- Segunda discussão e votação Projeto de Lei nº. 04, de 23 de janeiro 

de 2018, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 



Saneamento Básico e dá outras providências”, com emendas. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 07, de 06 de 

fevereiro de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao 

Dr. Gláucio Silva de Souza”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 08, de 06 de 

fevereiro de 2018, que “Institui a publicidade dos atos dos Conselhos 

Municipais do Município de São João Nepomuceno/MG, em 

observância ao Art. 37 da Constituição Federal, e dá outras 

providências”, com emendas. Aprovado. 

 

10) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 04, 07 e 

08/2018. 

 

11) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida disse existirem rumores na cidade de que a 

Prefeitura Municipal teria adquirido um terreno de propriedade da 

Associação de Caridade de São João Nepomuceno, localizado nos 

fundos do Hospital São João, com intuito de que o Posto de Saúde do 

Bairro São José fosse para transferido para este local. Diante disso, 

questionou aos colegas se algum deles tinha conhecimento sobre este 

suposto fato. Os Vereadores Nei Mediana de Oliveira e Irio Henriques 

Furtado Filho disseram desconhecer tal assunto, mas que procurariam 

se informar melhor junto ao Executivo Municipal. O Vereador 

Heldemir Azevedo Alves disse que, através do Pedido de Providência 

nº. 13/2017, datado de 19 de dezembro de 2017, foi solicitado ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano um laudo técnico 

com relação às condições de uso, estrutura física e segurança do 

prédio construído para abrigar a “Creche Municipal Sementinha da 

Vida”, no Bairro Industrial. Afirmou, contudo, que até a presente data, 

não foi encaminhada a esta Casa, nenhum tipo de resposta, 

demonstrando enorme preocupação, principalmente pelo fato desta 

unidade já ter iniciado suas atividades. O Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo lembrou que, na Legislatura passada, foi 



formada uma Comissão Especial para averiguar a situação desta 

Creche. O Presidente, agradeceu aos colegas pela aprovação do 

Projeto de Lei nº. 07/2018, de sua autoria. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 06 de março de 2018. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 

Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Irio Henriques Furtado Filho 

PRESIDENTE  

 

 

Reniraldo da Silva de Oliveira 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
SECRETÁRIO 

 


